

AÑO NUEVO...

Para EL PORVENIR

La primera hoja del calendario de este año de «gracia» de 1926, ha sido saludada por la generalidad de las gentes con los mismos tópicos, iguales frases hechas e idénticos lugares comunes de todos los años anteriores.

Hemos cotizado el afán de prosperidad y de felicidades que cariñosamente nos han otorgado en sendos tarjetones, á las veces plagados de versos malos, el cartero, el sereno, el barrendero, el echador del café, el repartidor de periódicos, el chico de la tienda, el que transporta el pan á casa, el mendigo de la calle, y otra serie de personas que podemos catalogar bajo la denominación común de «Juan el Desconocido.»

Nuestro pobre bolsillo, demasidado condolido aún de los sacrificios que á su débil remanente hubieron de imponer los excesos gastronómicos navideños, ha de aguantar fatalmente el «rastrillaje» de cuantos se consideran con título especial y autorizado para invadirlo.

Los que han podido «cobrar» felicitaciones, lo han pasado menos mal; quines no tenemos otro recurso que la felicitación sentimental, volvemos la vista á los días pretéritos con un dejo de preocupación.

Cada cual se ha echado sus cuentas que, por lo común, salen siempre con déficit, y piensa cómo podrá corregirlo en lo futuro. Pero esas son las cuentas relativas á las cosas materiales.

La cuenta moral es más difícil de hacer y aun de más difícil corrección. Si pudiéramos mirar como en un cristal transparente la conciencia de cada hombre veríamos que son pocos los que tienen pesar por sus actos. Y aunque hay que creer que son los más los que rinden culto al bien y á la justicia y á la rectitud, quedan, sin embargo, muchas cuentas por saldarse con beneficio social.

Podemos suponer el juicio y los propósitos de algunos hombres, tipos, por ejemplo:

El capitalista.—En el año que empieza he de seguir aumentando mis rentas.

El necesitado.—Hay que abrir un nuevo paréntesis á la esperanza.

El ambicioso.—De este año me pasa el que logro mis propósitos.

El resignado y vencido.—El mundo seguirá siendo una cosa despreciable.

El zampante.—La cuestión está en subir. Para ello hay que utilizar la escalera más á la mano, sin pasarse en más análisis ni circunstancias.

El usurero.—Tengo preparadas mis preces para el nuevo año ¡En mundo marcha!

El padre con muchos hijos.—¡Qué largos son todos los años!

El comerciante.—¡Cada día se vende menos!

El moralista.—¡Cada día se gasta más. Hay quien toma la vida como una exigencia del lujo y de la frivolidad!

El filósofo último.—La vida es un sarcasmo.

El labrador. Que el tiempo se muestre clemente y que el Gobierno no invente nuevas contribuciones.

El industrial improvisado.—¡Si viera otra guerra universal!

El nuevo rico que vé mermada su fortuna.—¡Cómo «cambean» los tiempos!

El estudiante holgazán.—En este año sí que voy á aprovechar el tiempo.

El enamorado.—¡Cuán bello es el porvenir!

Un viejo político.—Esto cambiará y los «mos» vendrán otra vez.

El nuevo político.—Hay paz; orden y tranquilidad, y todo marcha bien.

El renovador profundo.—Todo hay que cambiarlo hasta en sus entrañas.

El idealista.—Sigamos trabajando por la gran fraternidad humana. El mundo ha de resolverse entre la Justicia y el amor.

Un niño «bien».—¡Jamón! ¡Bestial! ¡Soy un bestia!

Una niña «bien».—Plán para mí 926. A ver qué novedades nos dan Belda y Retana. ¡Qué vulgaridad la de coser y freir huevos! Mi abuela murió de un empacho de ordinario ¡Soy toda una mujer!

Los cómicos de la legua.—La crisis aumenta. Lo que no hay son autores.

El teatrógrafo.—Con estas vulgaridades de intérpretes no hay obra posible. ¡Cuánto talento destrozado!

La mujer de su casa.—No hay economía doméstica posible. Que vengán a mí los «financieros» y los «calculadores». Mi marido me atisga y yo vuelvo loco á mi marido. No hay acuerdo posible.

La doméstica contagiada.—Pues mi «vida nueva» va á ser una hora más con el novio. ¡Jamón! Qué se figurarán los señoritos!

El lector puede seguir haciendo hablar á su antojo, á personajes imaginarios. Yo no quiero «improvisar» más figuras parlantes.

Y ahora, en serio, que el 1926 sea para todos muy próspero y halagador.

Pero para esto es preciso que cada uno sacrifiquemos un poco de nuestro egoísmo, que miremos al bien de los demás y que sea firme el convencimiento de que no hay más fuente serena de vida que la del trabajo, la actitud moral y la dignidad de los hombres.

José M.^a Palacio.

Valladolid 5.1.1926.

Nochebuena en HAMBURGO

Escrito expresamente para EL PORVENIR

En España son las zambombas las que muchos días antes nos advierte la proximidad de Nochebuena; aquí por el contrario, no se oyen rondallas, ni zambombas ni villancicos, pero desde los primeros días de Diciembre nos vemos sorprendidos, por infinidad de mágicos bosques de abetos, que cual hechizo misterioso aparecen en plazas y calles de la ciudad. Todos los arbolitos se observan en pie cual si fuese un portentoso milagroso, con el que el niño Jesús nos quiere probar su omnipotencia divina antes de encontrarse entre nosotros hecho hombre.

Aun faltan ocho días para el nacimiento y ya los bosques han disminuido hasta casi desaparecer, pero en cambio, en cafés, cines, teatros, clubs y centros oficiales se observan ocupando los ángulos y el centro varos abetos, además de verse adornadas las paredes con ramas cortadas y recubiertas con papel de plata entre cuyos adornos lucen pequeñas bombillas eléctricas de todos los colores; exactamente lo mismo se nota en los comercios cuyos escaparates en esta fecha, parecen jardines preservados por ebonibrus entre cuyas hojas lucen durante la noche esos gusanitos fosforescentes, en la oscuridad; tales son los preludeos, de la fiesta.

En Alemania puede muy bien llamarse á esta fiesta la de los ni-

ños, no son los Reyes Magos, sino el hombre de Navidad, quien trae de la Arabia, los juguetes y regalos mercedos por sus buenas acciones; ha de ser esta noche y precisamente al pie del arbolito donde aparecerán todas las sorpresas que los magos preparan á los pequeños y también á los mayores, porque para todos guarda algún secreto al pie del sagrado símbolo.

En el día 24 á las seis de tarde se sorprende por unas horas toda la vida de la Ciudad. Los teatros permanecen cerrados, los cafés, comercios, clubs, tabernas, cervecerías y cuantos establecimientos han permanecido abiertos, no dan entrada desde esta hora á ningún rezagado si lo hubiese.

Los taxis se retiran á los garajes y solamente un escaso número de tranvías interrumpe el solemne silencio que rodea plazas y calles; toda la vida se encuentra en las casas; solamente las familias significan la totalidad del movimiento de esta noche.

Guiados por la curiosidad penetramos en una casa cualquiera y descubrimos el secreto que al parecer se encierra en estas horas.

En la sala más espaciosa encontramos á todos los miembros de la familia, menos la madre y la criada. Del piano, gramófono ó instrumentos de cuerda, salen alegres notas, á cuyo compás bailan las parejas con sus semblantes rebalsando el contento y satisfacción de vez en cuando una copa de vino, (artículo sclemente posible en estas fiestas) acompañada de trocitos de rapán animan más la conversación, volviéndose todo, baile, charla, canciones, risas y alegría, hasta que se anuncia el momento de pasar al comedor.

La cena ya no es tan expresiva como los anteriores momentos se nota la ansiedad é impaciencia de los comensales; todas las miradas están como magnetizadas en el arbolito, á cuyo pie se hallan las jajas y paquetes esperados.

El abeto aparece en primer lugar presidiendo la fiesta; de su rama más alta caen en todos los sentidos cintitas recubiertas con papel de plata, que cruzadas por otras en sentido transversal, forman una red caprichosa, más artística aún porque brillan, al ser iluminadas por innumerables lamparillas de diferentes colores, convirtiendo los cuadros de las cintas en los colores del arco iris.

Penden también del arbolito, bolas huecas de todos los colores que ocultan las luces entre ramas, y cubriendo á todos estos adornos, está colocada una fina capa de algodón, con caprichosos rizados en todos los sentidos, haciendo la ilusión, al ver herida por los rayos de la luz, de una hermosa y rubia cabellera.

Acabada la cena llega el momento solemne, el más interesante de la fiesta, levántanse de la mesa, y todos descubiertos, con gravedad suma y devoción grandiosísima, entonan el himno de Navidad rodeando el arbolito, iluminado; la música de este himno, es algo sublime, grandioso, divino, que se apodera de nuestros sentidos, haciéndonos caer en un estado de contemplación, pero sin poder sospechar qué clase de sentimientos embargan nuestro espíritu.

Terminada esta ceremonia el jefe de familia toma uno por uno los paquetitos y leyendo en voz el nombre á quien va dirigido, los entrega á estos quienes, impacientes se separan del grupo, para abrirlos enseguida y examinar su contenido.

Naturalmente, después que han discutido alegres unos y enojados otros los méritos de cada cual para el regalo obtenido, vuelven nuevamente á la sala y continua la juerga suspendida para la cena.

De este modo celebran la nochebuena los que tienen la incomparable dicha de estas entre sus compatriotas y de sentir junto á ellos las ternuras y caricias amorosas de aquellos seres queridos que les dieron el ser.

En cuanto á los otros, los que víctimas de la caprichosa fortuna, vivimos alejados de nuestra patria querida, separados de los buenos amigos, y aislados de aquel rincón cálido donde se encuentran las personas, que con su dulzura, ternura y cariño, nos dirigieron en los primeros pasos de esta miserable vida, que nos ha arrastrado al extranjero, donde aprendemos á conocer las penas, fatigas, miserias, privaciones y sufrimientos de este valle de lágrimas, nosotros repito, no deseamos esta fecha sino para encerrarnos tranquilamente en aquellos agradables recuerdos de nuestra infancia, que si bien nos deleitan en los primeros momentos, nos desesperan enseguida y nos lanzan á uno de estos locales internacionales, donde en atención á los extranjeros se celebra también la nochebuena; mas no quiero exponer el cuadro de esos círculos donde en esta fecha se reúnen seres de todos los países, razas y sentimientos, con el exclusivo objeto de olvidar sus tristes recuerdos, entre los efectos desastrosos de la bebida y la locura perniciosa que producen los halagos y falsas caricias de una meretriz.

J. Tarancón

Hamburgo 28.12.1925.

La Bandera de Soria

La comisión de señoras que representó á la Mujer Soriana para la construcción de la bandera nos ruega la inserción de lo recaudado y gastado en ella á fin de responder á la confianza con que la honraron los donantes.

Ingresos

	Pesetas.
Recaudado por las señoras, el Domingo de Cacerías.....	69!
Suscripción abierta en El Porvenir Castellano.....	50'40
Id. «Noticiero de Soria».....	88'55
Id. «Avisador Numantino».....	70'40
Señores Vizcondes de Eza.....	500
Excmo. Ayuntamiento.....	400
Del Gobierno Militar.....	25
Del gobernador civil.....	25
Dependencia de D. Casto Hernández.....	22
D. Pedro Delgado.....	25
Señora viuda de Crespo.....	25
Sra. condesa de Valverde.....	5
Doña María Castro.....	5
Sra. de Torroba.....	5
D. Moisés Domínguez.....	2
TOTAL.....	1.939'35

Gastos

Las Adoratrices por bordado y materiales.....	800
Remate de plata de la bandera.....	300
Asta-bandera.....	45
Dibujo del escudo.....	75
Cintas para los lazos de las señoras que postularon Impresos en casa del señor Rioja.....	8'50
A repartidor de ellos.....	6'50
Giros y telegramas.....	7'40
TOTAL.....	1.248'90

Resumen

Importa lo recaudado.....	1.939'35
Lo gastado.....	1.248'90
DIFERENCIA.....	070'45

Deseando la Junta invertir el sobrante en beneficio y honor de Soria, ha acordado regalar una corona de oro al Santo Patrón San Saturno tan amado de todos, para lo cual cuenta además del saldo con bastantes adhesiones que les han entregado donativos y algunas alhajas para adornarla. Si alguna persona quiere contribuir á este fin, puede entregar lo que guste en casa de doña Celestina Lacalle, Tesorera de la Junta.

Junta Patriótica

Ultima sesión

Se celebró bajo la presidencia del señor gobernador civil y con asistencia de los vocales señores gobernador militar, Tovar, Olet, Castellarnau y Reglero.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

CUEVAS DE AYLLON

Vista la instancia de los padres del infortunado soldado Martín Martín Sanz, perteneciente al Regimiento del Infante, número 5, que sucumbió gloriosamente en el asedio á la posición de Kudia Thar en Septiembre último, la Junta acordó enviar á los padres de dicho soldado un donativo de 250 pesetas; asociarse al dolor que experimenta su familia y ordenar la colocación de la placa, en la iglesia de dicho pueblo, en memoria del héroe.

VILLAR DEL CAMPO

Idéntico acuerdo recayó en la instancia que los padres de Antonio García Delso han enviado á la Junta; por concurrir en ella las mismas tristes circunstancias que en el anterior.

SAN LEONARDO

Al soldado Francisco Barrio Sanz, de Ingenieros de Larache, se le conceden 25 pesetas y 150 diarias durante los dos meses que ha de permanecer en este pueblo con licencia por enfermo.

ALCUBILLA DE LAS PEÑAS

Al soldado de Ingenieros de Larache, Zoilo de Francisco Utrilla, con licencia también por enfermo se le conceden otras 25 pesetas y 150 diarias durante su permanencia en el pueblo.

SUELLACABRAS

Igual socorro que á los anteriores á Lorenzo Zamora Díez, de Cazadores de Africa número 10, que disfruta de dos meses de licencia por enfermo.

LAS FUESAS (Cervón)

A Fernando del Barrio Barrio, del Regimiento de Melilla número 59 se le conceden otras 25 pesetas y 150 diarias durante los dos meses que permanecerá en su pueblo con licencia también por enfermo.

Meriendas á los soldados

El Sr. Tesorero dió cuenta de los gastos originados con motivo de las meriendas que la Junta Patriótica entregó á los reclutas destinados á Africa, en la pasada concentración.

En este obsequio se han invertido 249,20 pesetas. Y terminó la sesión.

CURIOSIDADES.

En nueva Zelandia existe un árbol curiosísimo, al que los indígenas denominan el «árbol de coser».

La madera de este árbol precioso es de una dureza extraordinaria, y se emplea para la construcción, y sobre todo para fabricar muebles y herramientas. Con las hojas del «árbol de coser» los naturales del país hacen las techumbres de sus cabinas, que resultan muy sólidas y su utamente impermeables.

Pero aún hay más, y esto es lo más curioso, y de aquí, sin duda, el nombre que los indígenas le dan.

En la extremidad de cada una de sus hojas presenta una espina fina y puntiaguda como una aguja de acero. Tirando bruscamente de esta espina se arrastra una larga fibra fuerte y resistente que puede hacer las veces del hilo.

Producción mundial DE CEREALES

(Sin comprender la producción rusa)

Habiéndose recibido ya en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma los datos referentes a la producción en los Estados Unidos, que eran los únicos que faltaban, el citado Instituto redacta la estadística con fecha 24 de diciembre último en los siguientes términos.

Producción en millones de quintales.	CULTIVOS				
	Promedio 1909-1913	1923	1924	1925	
	807.9	952.6	826.7	890.7	Trigo
	255.5	227.3	181.2	249.4	Centeno
	246.7	247.5	224.4	264.3	Cebada
	486.1	539.7	517.8	555.8	Avena
	865.9	916.3	775.6	893.4	Maíz

Por lo tanto, la atención se dirige ahora hacia la marcha de los cultivos sembrados en otoño para la cosecha del año próximo. Aunque las informaciones sobre el particular no sean aún completas, puede afirmarse que en la mayor parte de los países de Europa y del África septentrional, las siembras se han efectuado en condiciones buenas ó excelentes y que la germinación se ha producido de un modo regular; de modo que, en conjunto, el estado de los cereales á primeros de diciembre puede considerarse mejor que en la misma fecha del año pasado. En algunos países de Europa como Italia, Bulgaria, etc., del Canadá, y del África septentrional señala un sensible aumento de las superficies sembradas de trigo.

Sección Agronómica.

Campan Montaner

San Sadurn de Noya.

Proveedor de la Real Casa

El mejor de Producción Nacional

Para más detalles: D. Torcuato

Martínez, Canalejas 50, «Bar Ideal»

SORIA

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensado bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y, al escribir á la Casa, mencionad EL PORVENIR CASTELLANO.

EL CUENTO DE HOY

¡Embrujada, hasta los juanetes!

El embrujamiento de Cecilia era la comidilla del lugar. A medida que la noticia se extendía iba tomando mayores proporciones, y no hay por qué decir que la fantasía popular la adornaba con detalles espeluznantes. Hasta había quien juraba que ya le asomaban los *espiritus* por los ojos *pa dejala ciega*.

La casa del tío Ambrosio era un hervidero de gente que repugnaba por ver de cerca á la «víctima» de la tía *Pilonga*. Las protestas contra la bruja por la «infamia» con la «desventurada» huérfana, eran unánimes y ruidosas. ¡Aquello tenía que acabar! Había que coger á la bruja y quemarla viva.

Cuando más exaltados estaban los ánimos, llegó el tío Roque, á quien habían dado cuenta como autoridad y como pariente.

—¡Fuera too dios de ahí!... ¿Qué pasa aquí?... preguntó, encarándose con un grupo estacionado frente á la puerta.

Las comadres, en vez de hacerle caso, le rodearon y con ademanes poco tranquilizadores fueron acumulándole cargos.

—¿Que qué pasa? ¡Calzonazos! ¡Tú t'había e pasar!...

—¡Mía que alcalde! Si la hubia es pachau á esa tía bruja á la primera que hizo!

—¡Masiau lo sabías que era bruja! ¿Quién te mató la mula? Ella, que echó el sapo en el pesebre...

—Y... ¿quién mató toos los conejos que tenía el *Pelao* en el corral? Ella, que les cogió la hierba...

Y... ¿por quién se partió el *Colaso* de su mujer? Por ella, que les dió mal en una ensalada...

A duras penas pudo llegar hasta la puerta, no sin prometer formalmente que haría justicia, y isecal!

Al ver llegar al tío Roque, al tío Ambrosio se le abrió el corazón. Nunca mejor ocasión para deshacer la fábula de la boda que achacar al embrujamiento la ruptura de las supuestas relaciones entre Cecilia y Santiago. Era el único medio de salir airoso ante los ojos de sus convecinos.

—¡Güena la himos hecho, Roque! Qué desgusto más gordo!

—Pues ¿qué ha sido esto?

—¡Cuasi naa! ¡La tía *Pilonga* que l'ha dau mal á la chica!

—¡Que l'han dau mall... ¿Cuándo? ¿Aónde?...

—Con unas morieas; esta tarde...

Mientras echábamos la siesta, se conoce que la iba rondando. S'ha metido en el patio, me l'ha confitau y... eso ha sido...

—Pero ¿por qué?

—Pues, por lo que me pienso, es todo cuestión de... afuera. Porque iba á casarse Santiago ¡Ni más ni menos!

—¿Y cómo sabías tú eso? ¿Qué has visto? Dilo, que estás hablando con el alcaide...

—Pues, á mi ver, el pijaito que la quería, al saber que estaba por mi chico, s'ha debido valer de esa tía bruja, y entre medio las morieas me l'ha debido dar... ¡qué mi sió qué polvos ú melecia! El caso es que está embrujada... hasta los juanetes!

—¡Pues güena la himos hecho pariente! Lo que es como s'avrigüe lo de que es bruja, ¡probecita de ellaj!

—¿Que si es bruja?—dijo una de las criadas—. Mi madre en persona l'ha visto escarramachase en la escoba; y echar ¡chaminera arribal... hasta el tejau...

—Pero ¿que hace la chica? Muerde ú rabia... ¿qué hace?

—Hasta ahora, tan pronto se ríe como una loca, como llora. ¡Pa'iso cuando nos himus exlamau delante de el a l Santo Cristo de Calatrau... ¡Mar a Santisma, qué lengua! Nus ha tratau pior que á un pial: ¡jestupidos, animales!... ¡Qué mi sió los pecaus que echaba por aquella boca!...

—¡Aaah! Pues, entonces, no hables más—exclamó resuelto el tío Roque—. ¡Los enemigos, Ambrosio, los enemigos!...

—¡Te pa tú que desgraci!—se lamenta el tío Ambrosio—. ¡Tan güena boda como hacías!...

¡Tan cieguecos como estaban los dos!

—Güeno, güeno—dijo el tío Roque—. Menos charrar y más hacer. ¿Aónde está Cecilia?

—¡Qué me sió!; por ahí anda como un gato furo

Ahura poco h' subilo, y ha bajau dos ú tres veces... no sé chico jestoy loco!

—Pues amos á vela. Pero... ¡nuso tros solo! Que no suba nadie, que no quío rebulicios...

—¡Halal! pero chico, vo...

—¡Otra que Dios! ¡Tíes miedo ú qué!

—Hombre, miedo...

—¡Tira ¡jarriba, poco hombre!

¡Mía tú que indo con el alcaide, tenele miedo á las brujas!

Juan J. Bañolas

Bibliografía.

Almanaque-Guía

DE

El Cultivador Moderno

Formando un tomo de cuatrocientas páginas é ilustrado con más de 300 grabados y la portada á tres tintas, acaba de hacer su aparición el *Almanaque-Guía* de la difundida y acreditada ilustración agrícola de Barcelona *El Cultivador Moderno*.

Preside en este tomo la idea de guiar é ilustrar al ganadero y al agricultor y ponerle en condiciones de resolver inmediatamente cualquier duda ó problema que se le ofrezca respecto á la manera de cultivar, abonar, conducir ó explotar una planta determinada ó bien solucionar algún punto relativo á industrias agrarias ó cuestiones ganaderas. A este fin, a lo más del santoral, predicciones de tiempo, datos astronómicos y eclésiásticos, se dedican, por meses, interesantes estudios sobre labores de los campos y operaciones de siembras de hortalizas, flores, plantaciones de viñas, frutales, árboles forestales tratamientos contra las enfermedades de las plantas y ganados, cuidados de las viñas, bodegas y olivar, cría de gusanos de seda, explotación del gallinero, conejar, apiario, etc., ó sea cuanto puede interesar al agricultor y ganadero en todas las ramas de sus industrias.

Aparte de tan interesantes secciones, avaloran al *Almanaque* dos monografías de indiscutible mérito y oportunidad, cuales son: una titulada *La explotación del secamo*, debida al sabio y eminente ingeniero ex director de la granja Agrícola de Valladolid don Carmelo Benavides de Aris y otra que lleva por título *Los tipos cahallares que urge producir*, del competentísimo Inspector de la especie Pecuaria don Juan Rof y Codina.

La cuidada que mereció el *Almanaque Guía para 1925*, es de creer que la superará el *Almanaque para el año 1926*.

Este voluminoso libro, se regala á los suscriptores de *El Cultivador Moderno* y se vende en todas las librerías de España y América al reducido precio de 1,50 pesetas ejemplar.

No contrae usted

compromiso alguno

pidiendo números de muestra de *La Hormiga de Oro*, revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica docente, de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricromías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisfacen y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

REGALO A LOS NUEVOS

SUSCRIPTORES

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 1/2 por 20 1/2, de 383 páginas, de la obra *NARRACIONES POPULARES*, del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba usted hoy mismo al señor administrador de *La Hormiga de Oro*, Apartado 26, Barcelona.

González, Byass &

Jerez de la Frontera

Vinos de Jerez

Vinos de Oporto

Manzanilla de Sanlúcar

Cofiac Jerezano

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Buenos Aires.

¿Se conseguirá la travesía del Atlántico?

Mucho es de temer que nuestro compatriota no pueda llevarla á cabo.

Entre la colectividad española de la República Argentina, ha despertado gran interés por el proyecto del capitán Franco, de hacer la travesía del Océano Atlántico en aeroplano desde Sevilla ó Cádiz hasta Buenos Aires.

El reciente fracaso del aviador italiano Casagrande, que se proponía adelantarse á la idea de nuestro compatriota de tan arriesgada y difícil empresa, hace que entre nuestros compatriotas aquí residentes se hagan variados comentarios sobre si el capitán Franco podrá ó no llevar á feliz término la temeraria empresa.

Son ya muchísimos los que creen que no será posible que á nuestro compatriota, lo lleguemos á ver en las calles de Buenos Aires paseando victorioso como un triunfador hasta hoy sin precedentes en la historia de la aviación.

De ser así, se repetiría el caso de la obra del descubrimiento que le estuvo reservada á la audacia y seguridad de los españoles.

En aquél caso, nos anticipamos ocho años á los portugueses que en 1.500 llegaban sus marinos á las costas de la América del Sur y desembarcaban en la playa de San Vicente en donde se levanta un pequeño y modesto monumento, en recuerdo de la hazaña de Cabral y de los marinos que le acompañaban.

En este caso, los portugueses nos han adelantado ya más de tres años, en que los pilotos Sacadura, Cabral y Gago Coutinho, han probado con su heroica hazaña, que la travesía del gran Océano, aunque muy difícil aún por falta de elementos que hasta hoy son indispensables para poder hacer la travesía del Atlántico con todo éxito y seguridad, por lo menos probable que en lo sucesivo, podría ser realizable.

¿Podrá vencer todos los obstáculos que tuvieron que vencer los arriesgados aviadores portugueses y los que no ha podido vencer el italiano Casagrande, el capitán Franco?

Estas son las preguntas que diariamente se formulan nuestros compatriotas en estos momentos de gran expectativa en que un español se propone intentar para ver si puede hacer la travesía.

Ya pocos días faltan según las noticias telegráficas de España, para poder ver y apreciar la suerte que nos está reservada á los españoles en el sentido del arte de la aviación. Según estas noticias, en la primera quincena del próximo mes de Enero, el capitán Franco, comenzará su vuelo Sevilla, Cádiz, Rio de Janeiro y Buenos Aires.

No olviden nuestros paisanos y connacionales que el recorrido que tiene que hacer nuestro compatriota es de más de 10.000 millas y que los aviadores portugueses solo llegaron hasta la capital de la gran República Brasileña.

Otro de los grandes inconvenientes que ha de encontrar nuestro compatriota, aun suponiendo que llegue á conseguir la travesía del Atlántico, que ya no sería poco, será después hacer el recorrido desde Rio Janeiro hasta Buenos Aires, toda vez que esa ruta, no ha podido ser cruzada hasta hoy con facilidad más que tres veces, la primera vez por un brasileño, y las otras dos veces por un experto aviador francés.

Por eso los compatriotas que no compartimos del optimismo de la generalidad de nuestros connacionales, creemos que nuestro irrisónico compatriota, no le será fácil el poder llevar á feliz término su arriesgada y temeraria empresa.

Acaso nos equivoquemos y más valdría así, de que viéramos á nuestro paisano Sr. Franco, conducirlo en hombros de nuestros

INFORMACIONES CELEBRATIVAS

De nuestro corresponsal en Madrid

Un banquete

El Gobierno en pleno se trasladó ayer a El Escorial, en el break de Obras públicas, siendo recibido por las autoridades locales, los antiguos alumnos de El Escorial y numerosas personas.

El Gobierno asistió al banquete en honor de los ministros de Estado y del Trabajo.

Estos y varios señores pronunciaron sendos brindis y el Jefe del gobierno, marqués de Estella, discursó brillantemente.

Todos fueron muy aplaudidos. El Gobierno, emprendió su regreso a Madrid, por la noche, llegando felizmente.

El emisario de Abd-el-Krim

Noticias de Tánger, dan cuenta de la llegada del oficial británico Gordon Canning, procedente de París y Madrid.

Se entrevistará con Abd-el-Krim al que comunicará el total fracaso de sus gestiones.

Regreso de Marruecos

De Palma de Mallorca comunican que han llegado repatriadas las fuerzas de los regimientos de Mahón e Inca, las cuales fueron objeto de un grandioso recibimiento y muy agasajados.

De viaje

Mañana marchará para Alicante el director general de Prisiones, D. Constantino Miquel de Mendiluce, con objeto de hacerse cargo en nombre del Gobierno, del nuevo edificio construido con destino a cárcel en aquella población.

Le acompañarán los demás miembros de la Junta preceptora de tales edificios.

El embajador señor Quiñones de León, a España.

Se asegura que en la semana actual, llegará a Madrid, procedente de París, nuestro embajador señor Quiñones de León.

Asistirá a una caecería, invitado por el Rey y según se afirma, aprovechará su estancia en la Corte, para un cambio de impresiones.

Banquete a un periodista

Hoy se celebrará el banquete en honor del periodista D. Carlos Caamaño, nombrado recientemente director general de la Deuda.

Dado el número de tarjetas adquiridas, el acto promete ser un acontecimiento.

Asistirán a él, miembros del Gobierno.

Decreto sobre alquileres

La «Gaceta» publica el siguiente importante Real decreto aclaratorio del decreto de alquileres.

«Primero. Que no procede acceder a la modificación solicitada del artículo 9.º del Real decreto de 21 de Diciembre de 1925.

«Segundo. Que no le será lícito a ningún propietario hacer uso a la vez, ó dentro de un término de cinco años, del derecho al aumento de alquileres que autoriza el primer párrafo y el que autoriza el penúltimo párrafo del artículo 6.º de dicho Real decreto de 21 de Diciembre de 1925.

«Tercero. Que tampoco será lícito ningún aumento de alquiler cuando éste haya sido elevado en los últimos cinco años, cualquiera que fuera el motivo á que la elevación ya sufrida obedeciera.

«Cuarto. Que con la presente Real orden se tengan por resueltas cuantas reclamaciones, sea cualquiera la forma utilizada, se han dirigida á este ministerio referentes al Real decreto de 21 de Diciembre de 1925.

Y la siguiente Real orden de Instrucción pública, disponiendo que en el pabellón de España de la

Exposición de Arte de Venecia (que ha de celebrarse de Abril á Octubre próximo) se expongan pinturas, esculturas, dibujos y grabados de artistas españoles, y que se constituya una comisión técnica ejecutiva á la vez de calificación y admisión, compuesta por un académico de Bellas Artes (presidente), un miembro de cada uno de los Patronatos de los Museos Nacionales del Prado y Moderno, un profesor de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, y uno de la Superior de Arquitectura, ambas de Madrid; un representante del Círculo de Bellas Artes de esta Corte y uno de la Asociación de Pintores y Escultores, y otro artistas.

La Hoja Oficial

Hoy se ha vendido en Madrid el segundo número de la «Hoja oficial», entre la indiferencia del público, el cual convencido de que no publica más que noticias oficiales, demuestra con su indiferencia que prefiere esperar la publicación de los periódicos de la tarde

PROVINCIAS

Jaén. El Monarca llegará á la estación de Andújar en la madrugada del 14, y allí recibirá á las autoridades. Visitará el santuario de la Virgen de la Cabeza las obras del pantano de Jaudula.

Irá á Bailén, Linares y Ubeda. En esta población almorzará en casa de la marquesa de la Rambla, y después de visitar los monumentos irá á Oarciel, pernoctando en el palacio del marqués de Ciria.

El día 15 visitará la finca La Laguna y se detendrá en Baeza. Por la tarde vendrá á Jaén, donde después de adorar el Santo Rostro, asistirá á la recepción en la Diputación. Seguidamente saldrá para Córdoba.

Alicante. Se espera antes de fin de mes al general Martínez Anido, quien visitará el Sanatorio de leprosos, acompañado de las autoridades sanitarias.

Zaragoza. Los cardenales señores Vidal, Ilundain y Casanova visitaron ayer el monasterio de los Cartujos, saliendo en el rápido para Madrid los señores Ilundain y Casanova.

EXTRANJERO

Nápoles

Continúa la erupción del V. u bio; pero, afortunadamente, no parece ofrecer peligro para la población.

Paris

El tiempo, seco y frío, permite esperar un próximo descenso de las aguas del Sena.

El caudal de las aguas de todos los afluentes á dicho río comenzó á bajar desde ayer.

El nivel de las aguas del Sena ha bajado siete centímetros.

Nicolás García Gil

Comisionista Matriculado SORIA

A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa: Coloniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores, etc. Oficinas, RAMILLETE, núm. 4, 1.º Se necesita un chico.

Pescaderías Reglero.

Casa de confianza. Siempre clases finas.

compatriotas desde el Palomar que sería el punto término, hasta Casa Rosada, residencia del Gobierno Argentino, y desde allí, á los Centros y Sociedades españolas, donde sería recibido como un triunfador á los gritos de ¡viva España! ¡viva la Argentina! gritos que se confundirían en un ameno y patriótico arrullo de amor.

Juan Durán Nieto

Buenos Aires 20.12.1925.

Noticias

El tiempo

A los intensos fríos de estos pasados días ha seguido una temperatura primaveral.

Con este motivo, ayer domingo todas las carreteras de la ciudad se vieron extraordinariamente concurridas.

No obstante la buena temperatura que disfrutamos de día continuaban las acostumbradas heladas por la noche.

La tendencia del tiempo es á mejorar.

Carta de sucesión.

Al oficial de artillería D. Francisco Javier Marichalar y Bruguera hijo del exministro Sr. Vizconde de Eza, le ha sido concedida real carta de sucesión en el título de Marqués de Ciria.

Traslado.

El sargento de Seguridad Don Guillermo de Jorge Oñate, que prestaba sus servicios en Barcelona ha sido trasladado á Soria, habiendo tomado posesión de su cargo.

Deseamos al Sr. Oñate grata estancia en esta ciudad.

Letras de luto.

En Albacete ha rendido su tributo á la tierra la bondadosa señora D.ª Carolina Menéndez, madre de nuestro distinguido amigo el Inspector del Timbre en esta provincia D. Fernando Pastor, al que enviamos sentido pésame extensivo á toda su familia.

Un incendio en Almarza.

En la madrugada del viernes se declaró un formidable incendio en la casa donde habita Gonzalo García Ortega, en cuya finca tiene establecido este señor un comercio de tejidos.

El fuego comenzó en una viga que atravesaba la cocina y comunicaba con la estantería del comercio.

Dada la voz de alarma, todo el vecindario de Almarza contribuyó á la extinción del fuego que quedó sofocado dos horas después, calculándose las pérdidas que ha originado en unas 60.000 pesetas.

El incendio se propagó á una tienda de quincalla propiedad de D. Natalic Peña, y también este señor ha sufrido algunas pérdidas.

Los funcionarios.

Se ha ordenado por la Superioridad, que en lo sucesivo, todas las asociaciones de funcionarios del Cuerpo de Correos y Telégrafos, estén bajo la inmediata vigilancia e inspección del Director general de Comunicaciones.

La Lotería.

La dirección general del Tesoro anuncia que el día once de Mayo próximo se celebrará un sorteo extraordinario.

El premio primero será de tres millones de pesetas; el segundo de millón y medio, de tercero de un millón y el cuarto de 500.000 ptas.

Habrán también otros premios constando el sorteo de 45.000 billetes á 500 pesetas, cada uno, divididos en decimos de 50 ptas.

En las recientes oposiciones que venían celebrándose en Madrid para Oficiales de Estadística, ha obtenido el número uno, el joven soriano don César del Riego, preparado en la Academia de D. Honorio Vázquez.

Felicitemos al joven señor del Riego por el triunfo alcanzado así como á su profesor.

Un emperador, actor de cine.

La prensa de Alemania comenta con indignación el hecho de que el exkaiser se haya prestado á representar un papel en la película terminada recientemente que lleva por título «Un día en Dorn».

Esta cinta ha sido pasada en prueba en un cine de Londres, y según noticias publicadas en la Gaceta de Francfort parece que Guillermo II es un gran actor.

Añade el citado diario que por fin el ex-Kaiser ha encontrado la única profesión que es capaz de ejercer.

Sociedad de Obreros.

El día 6 celebró la Sociedad de Obreros junta general para la renovación de cargos de la Directiva.

Fueron aprobadas el acta y la memoria presentada por el Presidente D. Patricio Martínez y por unanimidad se eligió la siguiente candidatura para los puestos vacantes en la junta.

Vicepresidente primero, D. Indalecio del Río; Contador, D. Cirilo Sanz; Tesorero, D. Cirilo Ruiz Mugarza; Vocal primero, D. Hedefonso García Sancho; Vocal segundo, D. Julio Ledesma.

En la junta reinó la mayor armonía.

Capilla de PP. Franciscanos.

Día 17. Domingo de la T. O. A las ocho de la mañana y á las nueve misa de comunión general, y por la tarde á la hora de costumbre, el ejercicio mensual en el que predicará el R. P. Director. Desde este mes se dará la Absolución General.

El Palacio de Pedralbes

Con motivo de realizarse en breve la entrega á S. M. el Rey Don Alfonso XIII del hermoso Palacio Real construido en el aristocrático e histórico barrio de Pedralbes de Barcelona, los monárquicos de aquella ciudad piensan dedicar un homenaje al Conde de Güell, iniciador y principal propulsor de aquella obra.

Nuevo Conserje

Por unanimidad ha sido nombrado Conserje del popular Círculo de la Amistad, por renuncia de nuestro buen amigo D. Blas Sanz que ha desempeñado dicho cargo durante treinta años, el estimado soriano D. Hilario del Río, al que felicitamos.

Los autos Zedel.

Al mediodía de hoy llegaron á nuestra ciudad seis magníficos automóviles, que procedentes de Irún seguirán su ruta, en viaje de exportación, á la capital de España.

La llegada de estos automóviles llamó la atención de muchos curiosos, en cuyos rostros se reflejaba bien claramente el deseo de su pertenencia.

Nosotros hemos visto estos coches y no hubiéramos tenido ningún inconveniente en quedarnos con alguno de ellos.

Pero ¡iban vendidos!

Diputación Provincial.

El día 9 de los corrientes se reunió el pleno de la Excmo. Diputación provincial bajo la presidencia de D. Eduardo Martínez de Azagra y con asistencia de los señores Azagra, Arjona, Maés, las Heras, (D. Saturio), de Miguel, López Sierra, Chies, Tabernero, Huerta, López (D. Juan Antonio), Martínez Moreno, Guillén y Tovar (D. Telesforo).

Excusaron su asistencia los señores Cereceda y Gómez Robledo.

Se dió cuenta de los oficios del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, admitiendo las dimisiones presentadas por los diputados señores Las Heras (D. Felipe), San Martín y Casado y de la defunción del Diputado Corporativo suplente señor Ortega.

Seguidamente se dió posesión á los señores Maés, Las Heras (don

Saturio), Tovar (D. Telesforo) y Guillén Mateo.

La presidencia saludó é hizo un cumplido y merecido elogio de los nuevos señores diputados que acaban de tomar posesión de sus cargos.

En nombre de los nuevos diputados hizo uso de la palabra el señor Maés, quien después de dar las gracias al Excmo. Sr. Gobernador por la designación con que les había honrado, y de explicar su futura actuación se puso, en nombre suyo y en el de los compañeros que con él habían sido designados, á disposición de todos los diputados y de la provincia.

Seguidamente se procedió á la designación de Vicepresidente siendo elegido, por unanimidad, el diputado directo D. Rafael Arjona, quien dió las gracias por el cargo con que se le había honrado.

Se modificaron los tipos que serían de base para determinar las cuotas que deben satisfacerse por la prestación de asistencias en los Establecimientos benéficos de la provincia.

Se acordó solicitar la rebaja en un cincuenta por ciento de las tarifas que han de regir para la exacción del importe de cédulas personales.

Se designaron el Sr. Maés para las Comisiones de Presupuesto é Instrucción pública y Beneficencia y representación de la Diputación en el Cuerpo de Fomento y al señor las Heras (Don Saturio) para las comisiones de Inventarios y Sanidad.

La sesión se deslizo en un ambiente de franca cordialidad entre los reunidos.

Cuestiones Sociales.

Los cajistas de imprenta

Los cajistas de la localidad, asociados, se reunieron en junta para la elección de cargos y para tratar del mejoramiento de jornales.

Después de la elección de nueva junta, los reunidos acordaron solicitar de los patronos un aumento de sueldo consistente en dos pesetas diarias, sobre el sueldo actual y denunciar á los menores de catorce años que existan en los talleres.

Todas las bases discutidas y aprobadas, empezarán á regir á partir del 18 del actual.

De ellas se ha dado cuenta al señor Gobernador civil.

Los carpinteros

También los obreros carpinteros se han reunido, habiendo acordado continuar de acuerdo con el Reglamento que rige en la Federación, hasta primeros de Abril.

En esta fecha se verá si conviene ó no continuar con lo establecido por la Federación.

Colegio del Angel Custodio de Calatayud

Hasta el día 20 del presente mes podrán ser admitidos nuevos alumnos, tanto de los que pretendieron en meses anteriores y no se presentaron, como de nuevos pretendientes; advirtiéndose, empero:

1.º La responsabilidad del Colegio, con respecto á los exámenes de Junio, no es tanta como para con los que normalmente empezaron su curso, sin perjuicio de hacer cuanto sea posible para que todo alumno apruebe.

2.º Los procedentes de Centros de enseñanza oficiales ó colegiados recibirán instrucciones para el traslado de su matrícula.

3.º Parados efectos del abono de su pensión, se considerarán ingresados en la primera semana del mes en curso.

NOTA BENE.—Contra ciertos rumores tendenciosos acerca de Colegios de Calatayud, hemos de reafirmar que en el curso anterior nuestro Colegio no tuvo un solo suspenso en Ciencias, é insignificantes en Letras.—El Director.

Colección Universal.

La Biblioteca popular de mayor éxito: Nove a Teatro-Poesía-Historia, Viajes, etc.
ULTIMAS OBRAS PUBLICADAS
Jane Austen, Orgullo y prejuicio: 5 tomos, cada uno 1,50 pesetas.
Nodier, La novena de la Candelaria, 0,50 pesetas.
Nodier, La señorita de Marsán, 0,50 pesetas.
Shakespeare, La comedia de las equivocaciones, 1 peseta.
Shakespeare, Trabajos de Amor perdidos, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica ó viaje á la luna, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica de los esados ó imperios del sur, 1 peseta.
Ehine, Cuadros de Viaje, 0,50 pesetas.
Madame de Lafayette, La princesa de Cleves, 1,50 pesetas.
Concharov, Oblonov, dos volúmenes 3,50 pesetas.
Rousseau, Las confesiones, 2 pesetas.
 Pida el catálogo completo
 De venta en las principales librerías y en

CALPE

Rios-Rosas-24-Apartado 547, MADRID

COMERCIO DE TEJIDOS

Hijos de Santiago las Heras

Gran surtido en camas de hierro y batería de cocina.

CANALEJAS, 59.—SORIA

Sucursal en Almazán

Martín Blazquez

CANTERO-MARMOLISTA

Magallanes 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.

Informes en esta imprenta.

ESCUADOR-MARMOLISTA

Cándido D. Aparicio

Sobrino-sucesor de Aparicio.

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos

Valverde, 6, MADRID

Academia de 2.ª

Enseñanza

Oposiciones á Estadística por el oficial del Cuerpo D. Honorio Vázquez Bachiller.—Magisterio.—Ingreso en las Academias militares y Escuela de Ingenieros.—Clases particulares de Matemáticas.—Topografía.

14 matriculas de honor y 7 sobresalientes en los últimos exámenes.

Informes: H. VAZQUEZ
 Caballeros, 19.—SORIA

Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLOOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OÍDO

SOLO EN SORIA 5 PTAS.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID

Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero.

Visita Soria varias veces al año.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

de **Francisco Romero**

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—Jadraque.



Martini & ROSSI
 VERMOUTH Torino

EL ANIS DE MODA

Anís Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía.

CARINENA (ARAGON)

CONSULTA ORTOPEDICA

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras), en la izquierda que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de ser operadas, se romben en efícamente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las **deformaciones del cuello, espalda y piernas**, sean de origen raquíutico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolecentes y en algunos casos, incluso los adultos, que han consecuencia de una parálisis infantil no puede andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento

PIERNAS ARTIFICIALES

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

En SORIA, Hotel Comercio, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, Calle de Juar de Mena, 93, 1.º

WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales

de todas las clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España
 Rápida, S. A., Aviño. 9. Barcelona.
 Apartado de Correos, 738. Barcelona.
 Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria).
 Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocadillos
 Las mejores marcas de licores

GRAN BAR DE

HERMINIO GIL

Teléfono, 115

Vermouth que se despacha:

Legítimo

CINZANO

y legítimo

MARTINI ROSSI

Fábrica de Gaseosas y Jarabes LA NUMANTINA
 CANALEJAS, 70 —SORIA

Hijos de Pablo Esparza
 Villava (Navarra)

Anís las Cadenas

AUTOMOVILES

CITROËN

Representante en Soria

JUAN BRIEVA

HOTEL COMERCIO

El Porvenir Castellano

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos siguen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10, 0'40; id. del 8, 0'30.—En los comunicados ó remitidos de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores

Anuncios

En primera plana.

De una á cuatro líneas 1,50 peseta. Línea cuerpo 8, 0'15 pesetas. Idem idem 10, 0'20; idem idem 12, 0'25.

En segunda ó tercera

De una á cuatro líneas una peseta. Línea cuerpo 8 0,10 pts. Idem idem 10, 0,15; Idem idem 12, 0,20 id.

Relojería

DE

Pedro Pérez

Siempre buenos precios. Actividad. Reloj Omega, último modelo, 58 pesetas.

Canalejas, 66, Soria.

Jerez-Quina-Cala.

Aperitivo ideal.



PEDID AMONTILLADO "POLO"
 FRANCISCO DE GALA
 JEREZ Y COÑAC

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
 DISPEPSIA
 ACEDIAS Y VÓMITOS
 INAPETENCIA
 FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alternan con
 ESTREÑIMIENTO
 DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
 DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas.

FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
 SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de al Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cóbro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cóbro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente ó plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos simples ó documentos, por correo ó telegrama.

Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA